

Warszawa, 01 kwietnia 2019 r.

Wykonawcy  
ubiegający się o uzyskanie zamówienia publicznego

Miasto Stołeczne Warszawa Plac Bankowy 3/5 00-950 Warszawa w imieniu i na rzecz którego działa Szkoła Podstawowa nr 234 im. Juliana Tuwima w Warszawie (01-049) przy ul. Esperanto 5, prowadząca postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na **Modernizację boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej nr 234 im. Juliana Tuwima przy ul. Esperanto 5 w Warszawie** – działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, przekazuje poniżej treść otrzymanych pytań o wyjaśnienie zapisów SIWZ wraz z udzielonymi odpowiedziami.

#### **Pytanie 1.**

SIWZ przewiduje w terminie składania ofert do godz. 8:15. Taki wymóg jest niefortunny ponieważ przesyłki kurierskie dostarczają przesyłki do godz. 9:00 lub 10:00. W związku z powyższym wnosimy o przesunięcie godziny składania ofert na godz. 11:00.

#### **Odpowiedź.**

Przepis art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych pozwala Wykonawcy na zwrócenie się do Zamawiającego o wyjaśnienie postanowień Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Tymczasem przekazane przez wykonawcę pytanie stanowi próbę negocjowania zmiany postanowień zapisów SIWZ w zakresie terminu składania ofert, który został wyznaczony z poszanowaniem obowiązujących przepisów.

W związku z powyższym Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

#### **Pytanie 2.**

PFU podaje:

2.2.4 Nawierzchnia boiska do piłki nożnej

1) Należy przyjąć trawę syntetyczną o wysokości włókna min. 60 mm na podkładzie z maty elastycznej.

Informujemy, że trawy syntetyczne o włóknach 60 mm stosuje się bez podkładu elastycznego natomiast takie podkłady stosuje się pod trawy o włóknach <50 mm.

Wynika to z tego, że trawy syntetyczne o krótszych włóknach mają mniejsze wypełnienie z elastycznego granulatu gumowego.

W związku z powyższym wnosimy o potwierdzenie, że zamawiana jest trawa sztuczna o wskazanych w PFU parametrach jednak bez maty elastycznej.

**Odpowiedź.**

Zamawiający informuje, że zamówienie obejmuje trawę wys. włókna 60mm bez podkładu z maty.

**Pytanie 3.**

SIWZ podaje:

Zamówienie zostanie zrealizowane w terminie do 28 sierpnia 2019 r.

Zamawiający oczekuje aby wykonawca w ramach realizowanych robót wykonał konieczną wycinkę drzew – w uzgodnionym z zamawiającym terminie. Zamawiający zakłada, że wycinka drzew zostanie przeprowadzona niezwłocznie po podpisaniu umowy o wykonanie udzielanego zamówienia. Wykonawca musi zapewnić opinię ornitologiczną umożliwiającą wycinkę drzew.

Należy obiektywnie stwierdzić, że wykonawca nie odpowiada za opinię niezależnej instytucji, organizacji i innej jednostki w tym ornitologa.

Zapis jest tak sformułowany, że należy wnioskować aby wykonawca musiał wpłynąć na odpowiednią opinię ornitologa mimo, że nie leży to w jego gestii.

Dlatego przypisanie ww. obowiązku wykonawcy jest niewłaściwe.

W związku z powyższym wnosimy o zdjęcie ww. obowiązku dot. zapewnienia opinii ornitologicznej z wykonawcy.

**Odpowiedź.**

Opinia ornitologa zawiera informację o tym czy w drzewostanie znajdują się gniazda ptaków będących pod ochroną lub nie, oraz podaje zalecenia i zakazy wynikające z przepisów prawa, które chroni ptaki, oraz możliwości uzyskania zgód na odstępstwa od zakazów. Odstępstwa od zakazu płoszenia ptaków może wydać Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, a od zakazu niszczenia siedlisk – RDOŚ. Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Pytanie 4.**

Proszę o potwierdzenie, że możliwe jest na wykonanie projektu w oparciu o mapę do celów lokalizacyjnych pod warunkiem przełożenia Zamawiającemu przed odbiorem końcowym projektu na mapie do celów projektowych.

Powyższe jest niezbędne dla dotrzymania terminu realizacji dokumentacji projektowej ponieważ uzyskanie mapy celów projektowych jest czasochłonne i uniemożliwiłoby wykonanie dokumentacji projektowej w wymaganym terminie.

**Odpowiedź.**

Mapa do celów projektowych w wersji dwg, pdf i papierowej z pieczętą Geodety jest z listopada 2018 i jest załącznikiem do dokumentacji przetargowej dostępnej na stronie internetowej Zamawiającego. Jeżeli w trakcie trwania prac projektowych mapa straci ważność określoną przepisami Wykonawca musi ją zapewnić w terminach określonych w przetargu.

**Pytanie 5.**

Proszę o udostępnienie opinii geotechnicznej ponieważ jest niezbędna do oszacowania stanu podłoża, co wpływa na przyjęcie rozwiązań projektowych, które w konsekwencji wpływają na wartość robót.

**Odpowiedź.**

Opinia geotechniczna jest załącznikiem do dokumentacji przetargowej i zamieszczona jest na stronie internetowej Zamawiającego.

**Pytanie 6.**

Proszę o potwierdzenie, że nawierzchnia pu ma być w kolorze celgasto-czerwonym.

**Odpowiedź.**

Nawierzchnia ma być w kolorze 3016 z palety RAL lub zbliżonym, uzgodnionym z Zamawiającym na etapie sporządzania dokumentacji projektowej.

Informujemy, że powyższe odpowiedzi i modyfikacje stanowią integralną część specyfikacji istotnych warunków zamówienia przedmiotowego postępowania.

Dyrektor Szkoły  
  
mgr Hanna Kłupa